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Debreczen és a választójog.
Dtbreczen, május 2.

A választójog demokraVkus szel­
lemben való megalko'ásának eszméje 
főltartőztathatlan erővel balad előre dia 
dallal kecsegtető útjában. Nap-nap után 
mind nagyobb tömegeket hódit meg 
Magyarországon rz a fölfogás, hogy csak 
az általános, egyenlő és íltkosan gyakor- 
landó szavazatjog alapján megalkotandó 
választójogi reform, i'letöleg e reform 
alapján fölépítendő igazi népképviselet 
lesz képes meghozni az orvosságot en­
nek az országnak ezernyi bajaira, hogy 
csak ez az egész ország közvéleményét 
képviselő népparlament lesz képes ál­
landó rendet, állandó nyugalmat biztosí­
tani az országban és hogy az ilyen par­
lamenti reform teheti csak képessé a 
nemzet törvényhozó testületét az állandó 
munkálkodásra.

Debreczenbe nem ma érkezett meg 
hóditó útjában az általános, egyenlő és 
titkos választójog eszméje. Ez a város, 
amely a reformeszmék iránt mindenkor 
fogékony volt, termő talajnak bizonyult 
a radikális választójogi reform eszméje 
számára is, annyira, hogy a radikális 
parlamenti reform híveinek ebben a vá­
rosban fölényes többséggel áll' a számuk 
annak ellenőrzőivel szemben.

Hogy mégis Debreczen város társa­
dalmának a parlamenti reform dolgában 
elfoglalt álláspontját ezen a helyen újólag 
kidomborítjuk, arra egy hatalmas esemény 
késztet benhünket. Ma alakult meg az 
országos választójogi liga debreczeni fiók­
jának az előkészítő bizottsága, amely el­
határozta, hogy lehetőleg még az ország­
gyűlési képviselőválasztások megejtése 
előtt hatalmas meetinget tart és nagy­
szabású agitáciőt végez az általános, tit 
kos, egyenlő szavazatjog alapján meg­
alkotandó Választójogi reform érdekében.

Mi, akik mindig a legradikálisabb 
módon való megalkotását sürgettük a 
választójog reformjának, lelkünk egész 
melegével üdvözöljük a vá’asztójogi liga 
debreczeni bókjának megalakulását. Meg­
győződésünk, hogy a liga itt, Debreczen 
ben, rövid idő alatt nagy sikert fog el­
érni, mert a munkáját könnyűnek tart­
juk. Ami a toborzást illeti, az szinte fö­
löslegesnek látszik : a lelkek meghódí­
tása a radikális választójogi reform ré­
szére már korábban megtörtént. Most

lehát az általános, egyenlő és titkos vá- 
asztőjog bi vernek szervezetbe való tömö­
rítése a liga debreczeni bókjának főiéi- 
adata.

Örömmel olvassuk ki a fiók előké­
szítő bizottságának névsorából, hogy a 
radikális választójogi refoim létrehozását 
Debreczen tárj .dalma sem tekinti egy ét­
én politikai párt programpontjaként. A 
ma kiküldött bizottság tagjai között lát- 
uk a nemzeti munkapárt harcosait ép­

pen úgy, mint azokat, akik a 48-at tart­
ják ma is az egyedül üdvözítő politiká­
nak. Debreczenben is megértette jófor­
mán az egész térsadalóm azt az igazsá­
got, amelynek éppen e lap hasábjain, az 
országos választójogi liga megalakulását 
követő napon adott hangot a nemzeti 
munkapárt egyik kitűnősége, Jászi Vik 
tor dr., hogy igazi nemzeterősitö mun­
kát csak olyan parlamenttől lehet várni, 
amelyben a nemzetnek nemcsak a ki 
sebbik fele van képviselve.

Debrecen társadalmában tehát csak 
alig-alig van véleményeltérés arra nézve 
hogy a választójogi reformot az általá­
nos, egyenlő és titkos szavazatjog alap 
ján lehet fölépíteni. A vélemények leg 
följebb a mikor-ra nézve oszlanak meg 
A tegnapi május elsején szerte az or 
szágban felharsantak újra a szociálde 
mokrata refrének :

— Nem lesz addig rend és nyuga­
lom Magyarországon, amíg az általános 
és titkos választójog törvénybe iktatva 
nincsen . . .

De nézzük csak a mostani válasz­
tási mozgalmakat szerte az országban. 
Az a politikai párt, amely merő kortes­
fogásból, de még ma is a bankkérdéssel 
való junktimban tetszeleg, a demokrati­
kus választójog seregének jelmezében, 
már eleve obstrukcióval, minden paría 
menti munka lehetetlenné tételével fe­
nyegetőzik. Hát kérdezzük : nem szük­
séges-e megfordítani a praemissákal és 
a konklúziót és nem kell-e fordítva har- 
sogtatni a refrént:

— Nem lesz addig törvénybe foglalt 
választójog Magyarországon, a mig a rend 
és nyugalom biztosítva nincsen.

Volt már a választójogról sző Ma­
gyarországon. Kormányprogram volt. Pák 
tűm alapján vállalnia kellett egy kor­
mánynak, melynek körülbelül ez volt 
minden dolga. De a parlamenti alaku­
lásban, mely a kormányt körülvette, nem 
volt meg a törvényhozás állandó rend­

jének, az ország nyugalmának biztosí­
téka. Egyéni érdekek, bizonyos osztályok 
igényei és más mellékcélok tartottak 
össze ideig-őráig egy politikai keveréket.
S nevezetes : a ragasztó anyag csak ad­
dig tartott, a mig ezek az érdekek kielé­
gítést nyertek, jóllaktak, Mihelyt a vá 
lasztőjogről kellett volna szólni, akkor a 
jegybank kérdése szétrobbantotta a par­
lamentet, a rendet, a nyugalmat, a 
mely a választóreform megvalósítására 
szükséges lett volna.

S ha megint ez kezdődnék elölről ?
Ha újra megeshetnek, hogy az ország 
igazgatását, a törvénycsinálást obstruk­
cióval tennék lehetetlenné ? Ha bekö­
vetkeznék mindaz, amit a minden áron 
rosszalkodni kívánó párt jövendöl: mi 
kor lenne akkor mód a választójogról 
beszélni, va.^y azt törvénynyé tárgyalni ?

Bizonyosság azonban az, hogy mi­
helyt a parlament nyugodt mederbe ke­
rül, a választóreformot meg kell csi­
nálni. Hogy milyen lesz az, ma nem 
tudjuk. A vál sztójog sorsa olyan szél­
sőség között hűl ámzott, hogy biztosat 
jövendölni bajos. Volt úgy, hogy ma 
még senki se hitt komolyan a megvaló­
sulásában s másnap már kormánypro­
gram lett a legszélsőbb, legradikálisabb 
választói reform. Akkor az általános vá­
lasztójog ügyéből hirtelen, meglepetésre 
kikerült a plurális szavazatjog, —amely 
már sehogyse hasonlított a jogtóteatféaa- 
téshez. Azután ez is megbukott: D Hogy 
mi lesz, kik fognak bele öltözhetni, — 
az bizonytalan, de lesz és az föltétlenül 
jogkiterjesztés lesz. S akik akkor a 
csonka választói reform végén fölkerül­
nek a jogok szűk lépcsőin, azok köny- 
nyebben építhetik, szélesíthetik a lép­
csőket az alulmaradtak számára.

Mintha ellentétben á'lma ez azzal, 
hogy népjogokat csak forradalommal le­
het szerezni. Még a legkisebbeket is. 
Nincs ellentétben. Csak nem kell a for­
radalmakat okvetlenül barikádokká, Des­
moulins Camille-okkal, vérontással és Dan­
tonnal elképzelni. Vannak torlasz és vér 
nélkül való forradalom is. Például ami 
most Angliában történik, a lordok trón­
fosztására törekvő forradalmak. Magyar- 
országon évek óta érik, erösbül a lelkek 
forradalma, amely a meggyőződéseket 
kerítette, hatalmába s amely a markai 
között tartja az első nagy eredményt: a 
köztudatot, a beismerést, hogy a régi 
alkotmány helyébe frisset kell állítani s

Haas* Ftttop és Fial Szőnyegek. Függönyök. Térítők. Bútorszövetek. Haas 
lélecsomózott szőnyegek modern ós klasszikus stílben.
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a népjogokat a lehető határig ki kell 
terjeszteni. Ennek a forradalomnak a 
parlamentben is érvényesülnie kell s 
minél kevésbé vetnek elébe más kérdé­
seket, annál jobban siettetik az útját. 
Obstrukciók, amelyek egy hatalmát vesz­
tett párt dühét borítják a parlament 
nyakába, a közjogi kérdések újabb haza- 
fiaskodó előráncigálása, — mind a vá­
lasztójog reformját tolják el.

Nem lesz addig . . . Nem fenyege­
tés ez a másik fenyegetésre, hanem a 
történeti valóságok által adott, természe­
tes megállapítás. Őszinte, mert hiszen 
akik a rend és a nyugalom pártján van­
nak, azok a választójogot is becsületesen 
és meggyőződéssel akarják bővíteni. S 
akik ezt vallják, a munkapártiak, azok­
nak nem is az általános és titkos vá­
lasztójog híveivel kell megküzdeniük. 
Hanem azokkal, akiknek politikai diadala 
azt jelentené, hogy nem lesz rend, nyu­
galom, de — legalább jő időre — ál­
talános és titkos választójog se.

A politika eseményei.
Lakács Lás elő a királynál.
Lukács László pénzügyminiszter va­

sárnap Bécibe utazott, hogy as osztrák és 
a közös pénzügyminiszterrsl tárcája némely 
szakügyére nézve tanácskozzék.

Félhivatalosan jelentik, hogy Lukács 
László ma délután kihallgatáson jelent 
meg őfelségénél. A kihallgatáson resszort- 
ügyekrői referált a miniszter a királynak. 
Lukács délután 5 órakor érkezett vissza 
Budapestre.

Minisztertanács.
Szerdán délelőtt 10 órakor Khuen- 

Héderváry gróf mlnizzterelnők elnöktésővel

Szegény fickó 1
— Ezt a sebet nézi? — kérdé kiss4 

mélátú3 mosolylyal E iane de Giores. 
noF Csakugyan, hófehér homlokán kis 
hosszúkás sebhely vöröslőit.

— 0 ez itt semmi, a golyó célt tévesz­
tett, de lenn a bal mellem alatt két egész 
csinos sebhely ékeskedik. Hajszálon műit a 
menekülésem... s mind a „szegény fickód­
tól káptam. Megérdemeltem... én voltam a 
hibás 1

Lehajtotta bájos, szőke kis fejét és úgy 
folytatta:

— Eleget lapozgatom a revues-ket, 
hogy tudjam, hogy egy bizonyos Nietzsche 
nevű egyén a férfiaknak azt tanácsolja, hogy 
kemények, kegyetlenek legyenek... ah, ne 
künk, nőknek is ezt ajánlhatnám... ugy-e 
Janine, a szánalommal mindig rosszul já­
runk 1

— Igazad van, — nevetett a kis Ja­
nine, aki Lsmballe hercegnőhöz hasonlít... 
Fő az energia...

— Bizony, a szánalom mitse őr, — 
szólt ismét Eliane, — a szerelemben, termé­
szetesen ... Le is tettem róla... pedig volt 
idő, midőn másként gondolkoztam. Tizen­
kilenc éves korunkban még poőziaban uszunk. 
8 én is csak az alkalomra vártam, hogy 
poétikus eszméimet megvalósíthassam. Nem 
kellett soká várnom. Abban az időben, mi-

minisztertanáes lesz, amely végleg dönt a 
választások kiírása tárgyában.

KosJuth Ferenc körútja.
Vasárnap kezdte mag kortasutját Kos­

suth Ferenc, elutazott Abonyba, hogy Lávay 
Mihály jelöltségét támogassa. A templom 
előtti nagy téren volt a nápgyülév, melyen 
Kossuth Ferenc hosszabb beszédet mondott. 
Ismertette a koalíció kormányvállalűbát és 
a bukást a széthúzó elemeknek tulajdonítja. 
Követeli a nemzeti választóreformot. Rezig­
náltál emlékezik meg az önálló bankról ós 
a vámterületről, majd szidta a bécsi kérész 
tényszooiálistákat, támadta a nemzvti munka­
pártot ős elmondott néhány ócska anekdótát.

Zichy János a kerületében.
Sopronból jelentik : Zichy J inog gróf 

kultuszminiszter tegnap dóin áa Esztorbázy 
Miklós herceggel automobilon Felső-Buja 
községbe ment, ahol a s omsíőd községek 
népe s a kerület intelligenciája várták. A 
fogadtatáson Bán Endre főispán is rósztvett. 
Megérkezésekor Hsjns István alispán kö­
szöntötte a minisztert, majd a nsgyvendóglő 
tágas udvarán a választóp dgárság nevében 
a sopronszentmár oni plébános mondott 
üdvözlő beszédet Zichy gróf előtt.

950 képviselőjelölt.
Az ország 413 választókerületében eddig 

nem kevesebb, mint 950 képviselőjelölt küzd 
a mandátumért. E 950 jelölt közül :

380 munkapárti,
180 Justh-párti,
140 Koasuth-párd,
58 néppárti,
27 román,
27 tót,
2 parasztpárti,
8 függ. szocialista,
9 szociáldemokrata.

A jelöltek között van 70 mágnás. A 
kerületek között 41-ban cíak munkapárti je­
lölt van, 97-ben pedig három-három jelölt 
mérkőzik.

dőn a gróf pártfogásába vett. Ó, a gróf na­
gyon bőkezű volt, no és ami azt illeti, da­
cára kezdő voltomnak, heten-nyolc m is vol­
tak, hisz csak egy biztató mosolyomra vár 
tak, hogy 6t még nagyobb bőkezűséggel 
helyet.esitsék. De én erre nem gondoltam... 
ugyan miért is. Szerelmes nem voltam a 
grófba, de a többibe sem s így egyre ment.

— Amire vártam, c akugyan fel fs 
bukkant.

Egy szegény fiokó személyében, ki 
kis palotámmal szemközt lakott egy ötödik 
emeleti padlásszobában és kopottas ruhájá­
ról, elnyűtt cipőiről csak úgy leritt a sze­
génység. Másoló volt, de csúnya Írása lé­
vőn, alig kereste meg a mindennapi ke­
nyerét.

— Én akkoriban a fejembe vettem, 
hogy színpadra lépek. Egyik imádóm irt is 
egy darabot számomra, de le kellett másol­
tatni. Ekkor vezették hozzám a szegény fic­
kót. Tökéletes Feu'llet-főle „szegény fiú* 
volt és engem rögtön érdekelt. 0 pedig 
szinte felfalt a tekintetével.

— A szépséget, előkelőséget s a sze­
relmet láthatólag ón képviseltem előtte s az, 
még az ilyen magamfajta elkényeztetett kis 
dámának is hízeleg. Titkári álláshoz segítet­
tem egy öreg generális barátom mellé, ki 
az „Őrjöngő kaland*-ot fordította. A sze­
gény fiúnak volt elég jó ízlése ahoz, hogy 
először is a külsején igyekezett változtatni a

Május I. a vasutasoknál.
Előléptetések a debreczenl üzlet- 

vezetőség területén.
Mo t tették Közzé az államvasutak 

tisztviselőinek májusi előléptetését. A deb- 
reozeni üzletvezetőség területén működő tiszt­
viselők közül a következők léptek elő:

A IV. fiz. osztály 3. fokozatába főfel­
ügyelővé való kinevezés mellett Bekk Jó­
zsef felügyelő.

A VI. fiz. osztály 3 fokozatából ugyan­
azon fiz. osztály 2. fokozatába: Miksa Ist­
ván, Kárászy Mihály, Halász János, Stingly 
Kálmán, Telegdy György, kassai Polinszky 
Ágoston főellenőrök, Kiss Béla, Sarkadi 
Adolf, Újlaki Henrik, Tóth Gergely, Forró 
Ignác főmérnökök, Csáky Alajos titkár, Kae- 
say Farkas Gábor, Strausz Lajos, tipiegl 
Lipót főmérnökök.

A VII. fiz. osztály 1. fokozatából a VI. 
fiz. osztály 3. fokozatába: Hajós Mór mér­
nök, főmérnökké.

A VII. fiz. oiztáiy 2. fokozatából ugyan­
azon fiz. osztály 1. fokozatába: Spieler Nán­
dor, Drumar János, Szaplonozay Ferenc, Sí­
mig Béla, Pogány Mihály ellenőrök, Vajda 
Nándor mérnök, Juhász Jenő, Édes Béla 
Grőner Gyula eilenőiök.

A VII fiz. osztály 8. fokozatából ugyan­
azon fiz. osztály 2. fokozatába: Sziivássy 
Jenő, Gara Dávid, Kiár István, Mihalies Pál, 
Lőwinger Béla ellenőrök.

A VIII. fiz. osztály 1. fokozatából a VII. 
fizetési osztály 8. fokozatába: Rády Lajos 
Mihály és Kováéi Kálmán hivatalnokok el­
lenőrökké, Bujdosó Sándor fogalmazó segéd- 
titíárrá, Bernharth Sándor és Kanovics 
György mérnökök.

A VIII. fiz. osztály 3. fokozatából 
ugyanazon fiz. osztály 2. fokozatába: Pirity 
Gábor hivatalnok, Petries Béla, Wolfinau 
József, Pfalz Emil mérnök.

A IX. fizetési osztály 2. fokozatából 
ugyanazon fizetős 1. fokozatába: Tárnok 
Ede Dezső, Mikolay Károly, Winter Ödön, 
Mándy György, Nahóeky Miklós, Pagura 
Viktor hivatalnokok.

bár továbbra is a poétikus szegény ifjú ma­
radt, mégis némi elegánoiára tett szert. Te­
kintete pedig egyre sugárzóbb elragad :etás 
sál pihmt rajtam. Én pedig úgy véltem, ne­
mes, szép és nem is éppen kellemetlen fel­
adat volna, a szegény fickó életét, egy bol­
dog szerelmi idill emlékével megédesíteni.

— Ez persze nem nagy fáradságomba 
került. Midőn ajkamat először csókolta meg, 
a szegény fiú mámorosán boldog és büszke 
volt, mintha egy királynőt hódított volna 
meg. S én — bár nagy szerelemmel nem 
dicsekedhettem — ugyancsak boldog vol­
tam, hovy mást ily boldoggá tehetek,

— Da az én apródom mólabussá vált, 
bár szenvedélye nem hagyott alább, kinzó 
féltékenység gyötörte. Egy délután Így kiál­
tott fel:

— Azt akarom, hogy elhagyd ezt az 
embert I

— Milyen embert? — kérdőm meg­
lepve.

A másikat, a vetólytársamat...
— A v.télytársát I Akaratom ellenére 

felkacagtam. EJ szerepben csakugyan nevet­
séges volt a kis másoló.

— De ő nem értett meg. Túlságosan 
sok versét olvasott, vagy talán másolt éle­
tében ... ős szinte vp.d makacssággal foly­
tatta követelőzősét...

Végre is, kissé unottan és talán félve 
is, igy szóltam :

Glück József
Honcz József

üveg-, porcellán-, kőedény és lámpa kereskedése DEBBECZEN, Piaca ntcsa 6. a*.
(Nagytemplommal szemben.) Nagy raktár kiházasitási cikkek, alpakka áruk, tükrök, majolika, vala­
mint üveg éa porczellán díszt agyakban. — Kópkeretezósl és épület üvegesósl vállalat. 
Vissonteladóknak legelőnyösebb bevásárlási lorrás. Legszigorúbb ssabott ár

Főfiziet és gyár: Arany 3ános-nícza 10.
Fióküzletek $

Batlyhányl-n. 2. sr és Vár-n. 3. szám
(Zenedd udvar.) Alapiltstott 1101. Telefon ezás. 78.

Festi Vegyileg Tisztit 
mindennemű ruhákat a
legszebben és leglntanyosabban.
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A IX. fiz. osztály 8. fokozatából ugyan­
azon fiz. osztály 2. fokozatába: Matúra Jó 
zsef, Kertész Kálmán, Bajomi József, Tom- 
bory Ernő, Radin: etzky Géza és Fröhlich 
Rőtért hivatalnokok.

Választójogi liga Debreczenben.
Nagy pártközi népgyülés előtt.

Annak a nagyszabású, nagyfontos- 
ságu mozgalomnak, melyet a választól 
reform érdekében az általános, titkos, 
egyenlő választójog országos ligája indí­
tott, a bui ámgyürüi már Debreczenbe 
is eljutottak, imponáló bizonyítékául an­
nak, hogy Debreczen müveit társadalma 
mindenkor megérzi, megérti és lelkesen 
fogadja a korszakalkotó, hatalmas esz­
méket. Ma tartották meg Debreczen kul 
turális életének kiválóságai azt a gyűlé­
süket, melyen elhatározták, hogy a vá­
lasztójog országos ligájának debreczeni fiók­
ját megalakítják.

A gyűlésen, mely a Bika-szálloda 
cukrásztermében folyt le, Debreczen kü 
lörbözö párthoz tartozó férfiai gyűltek 
össze. Az értekezleten az általános, 
egyenlő és titkos választói jog érdeké­
ben népgyüléz összehívását határozták 
el. A népgyülés napját május 5 ikére, 
áldozó csütörtök ünnepére akarták ki­
tűzni, ezt a tervet azonban az idő rö­
vidsége miatt el kellett ejteni. Az érte­
kezlet kimondta, hogy a népgyülést ké­
sőbbre halasztják, azonban lehetőleg 
még az országgyűlési képviselőválasztá 
sok előtt megtartják.

A népgyülést pártközi gyűlésnek 
tervezik, pártszinezete tehát nem lesz, ha 
nem mindazok résztvehetnek rajta, akik 
az általános, egyenlő és titkos választó

jogot akarják. A gyűlésre az országos 
választójogi i'ga kebeléből több szónok 
jön le Debrecenbe. Addig is, mig a nép­
gyülést összehívják, iveket bocsátanak ki, 
amelyeknek aláírói a később megszöve­
gezendő, a népgyülést összehívó plakát 
alá is odakeiü’neK

A mai értekezlet kimondta a vá 
lasz tójogi liga debreczeni fiókjának a 
megalakulását. Elnökké Legányi Gyula 
dr. orvost választották, a fiók jegyzője 
pedig Kovács Gábor dr., jogakadémiai 
tanár lett A fiók tagjai: Tüdős János 
dr., volt országgyűlési képviselő, Jászi 
Viktor dr. és Kun Béla dr. jogakadémiai 
tanárok, Ferenczy Gyula dr. és Nyá y 
Béla dr. bölcsészkari tanárok, Frigyessy 
Jenő takarékpénztári igazgató, Rédei 
Rezső dr. kamarai s. titkár, Szöllös 
Dezső dr. ügyvéd, ifjú Schwartz Vilmos 
szövetkezeti igazgató, Hajnal Dezső dr. 
orvos, Szász Adolf dr. orvos, Csurka 
István tanító és Horváth Sándor dr. 
ügyvéd. Ennek a bizottságnak a feladata, 
hogy tagokat gyűjtsön, ébren tartsa az 
érdeklődést a népgyülés iránt és érint­
kezésbe lépjen a budapesti központtal.

Valószínű, hogy a választójogi nagy­
gyűlést pünköst első napján tartják meg, 
azonban az is lehetséges, hogy csak 
22-én. Az előbbi esetben ez lesz az 
első választójogi népgyülés az ország­
ban, mivel a 8 ára összehívott szegedi 
gyü.ést is 22-ére kellet halasztani az 
előkészültek miatt.

a kertészlegény háta helyett annak bal alsó- 
lábszárát élte s ott ejtett könnyebb sáriiéit. 
A megsebesült kertészsegéd rendőrért kiál­
tozott, mire azonban a rendőr odaérkezett, a 
merénylő a Feieno József-utón elmenekült.

A vakmerő gyilkosság! kísérlet okát 
eddig nem tudták megállapítani. Valószínű, 
hogy a tettes a bevásárlásokat végző Szabót 
már régebben figyelte s azt hitte róla, hogy 
nagyobb pénzösszeg van nála.

Szabó Józsefet a mentők a közkór­
házba szállították. A titokzatos merénylet 
tettesét nyomozza a rendőrség.

és Művészet
e illőim

diáma.

m Ásóra.
— A Gőth-pár fellépte.

— Hadd gondolkozzam holnapig I
Szegény fickó, azt hitte, hogy meggyő­

zött és engedett távozni. Én pedig elhatá­
roztam, hogy többé nem látom viszont s el­
utazom pár hétre.

— A Riviera levegőjére vágyódtam, 
csakhamar szenvedélyes és fenyegető leve­
let kaptam szegény fiútól. Untatott. Elhatá­
roztam, hogy a továbbiakat el sem olvasom. 
Úgy is cselekedtem s Így né hány hétig 
nyugtom volt.

— Egy reggel, midőn a tengerparton 
sétáltam, valaki elémbe lép.

— 0 volt, szegény fiú 1 Arca fakó, a 
szemei vad tűzben égtek. Haragosan, fájda­
lommal és mégis könyörögve kiáltott fel és 
hangja oly paranosolólag csengett, midőn a 
szavakat kiejtő: — Érted jöttem! Egy pil­
lanatra meglepve álltam meg.

— De csakhamar felháborodás, szinte 
utálat fogott el és erős hangsúlylyal fe­
leltem :

— Hagyjon... távozzék ! Vagy segít­
ségért kiáltok.

— A szegény fickó arca ólomszinüvó 
vált. Valamit keresgélt a zsebében, hátra 
tántorodott s egy revolvert előrántva először 
rámlőtt, aztán magára...

— Én megmenekültem... de a „sze­
gény fickó“ meghalt.

J. H. Rosny.

Gyilkossági kísérlet
a Pétsrfia-utcán.

Támadás egy kertész ellen.
Titokzatos gyilkossági kísérlet tettose 

után nyomoz szombat délután óta a debre- 
r omi rendőrség. Egy városi szolgálatban 
álló kertészlegény ellen intézett gyilkos me­
rényletet az eddig ismeretlen tettes ős csu­
pán a véletlennek köszönhető, hogy a ker- 
tőszlegőny könnyebb sebesülés árán szaba­
dult meg ebből a véres kalandból.

Szabó József 28 éves kertőszsegéd 
régebbi idő óta dolgozik a városnál erdei 
parkmüvelő minőségben. Szabó szombaton 
délután a Nagyerdőről bejött a váróéba) 
hogy itt kisebb bevásárlásokat eszközöljön. 
Mikor a kertészsegőd a bevásárlások végez­
tével visszaindult az erdő felé, a Péterfia- 
utcán, kevéssel a Glück Izidor füszercsbolt- 
ján túl egy magas, szikár, jólöltözött uri- 
ember-külsejü Ismeretlen szegődött Szabó 
József nyomába.

A kertószlegőnynek eleinte fel sem 
tűnt a gyanús kísérő, aki állhatatosan ki­
tartott a nyomában. Egyszerre azonban há­
tulról erős ütést érzett Szabó, melytől egyen­
súlyát vesztette s elbukott. Az Ismeretlen 
kísérő ugyanis egy késsel hatalmas döfést 
mért a Szabó hátára a Szabó ettől tánto- 
rodott meg. Szerencsére azonban a döfés 
lendületétől a merénylő is elesett s az esés 
kö e keltében a kés irányt tévesztett, mert

KEDD : Baccaraf,
Bérletszünet.

SZERDA : Sárga csikó, népszínmű. A) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Délután Luxemburg grófja, operette. 

Este Vén bakancsos és fia a huszár. Nép­
színmű. A kar személyzet jutalomjátéka. Bérlet­
szünet.

PÉNTEK: Erdészlány operette. — Felhő Rózsi fel­
lépté. B) bérlet.

SZOMBAT : Baba. operett. — Felhő Rózsi fellépte. 
C) bérlet.

VASÁRNAP : Délután Varázskeringö operett. Felhő
Rózsi fellépte. Rendes helyárakkal. — Este Dől-
látkirálynö, operettel — Felhő Rózsi fellépte.
Bérletszünet.

flodowszky.
Éajjlátom a Dunát, ott ahol 30 ölnyi 

széles és látom, hogy valaki átugorja ezt a 
széles medret és azt mondom rá: „az nem 
igaz 1* Pedig láttam, hogy átugrotta. Azaz 
nem is láttam az ugrást. Csak azt, hogy az 
imént az innenső parton volt, azután lendü­
letet vett s egyszer csak odaát volt.

No hát ilyen Qodowszky.
Az egyszerűen nem igaz, az nem le­

het, amit eljátszik! Legalább ha csak kőt 
keze van, akkor nem lehet. Meg is kérde­
zem tőlo, hogy hol rejti a harmadik kezét, 
amivel a cantiiénát hozza ki a közóp-olavia- 
turán? A maestro tréfásan lebbenti meg 
kabátkát, igazolva, hogy nem rejteget harma­
dik kezet és sunyi szeretetremóltósággal 
mondja:

— De hallani fogja I
Hiszen mikor zongorakirályokról van 

sző, akkor a tíz ujjam is alig elég, hogy hama­
rosan előszámolhassam a beethoveni mély­
ségeket járó D’Albert, a titánt Busoni, a 
poétalelkü Sauer, a finoman árnyékoló Ca- 
renno Terézia, a souverain Padarewsky etb. 
neveit, akik csupa nagy mesterek játéktit­
kainak örökösei.

Godowsz^y e tekintetben is különálló, 
ő autodydakta. Soha nem tanult senkitől. 
Egy ideig ugyan szerepelt Saint-Saőns tanit- 
vÁnya gyanánt, de ez a viszony csak akadé­
mikus jellegű volt, mert a Danse Macabre 
neves szerzője Afrikát járta akkor, mikor 
Godowszky Párisban várta tőle az állítóla­
gos oktatást.

Ez a kötetlen, bőkókat soha sem is­
mert müvőszimpulzus magába fogadta az 
összes érintkezések benyomásait és játéká­
ban csodálatos complexum gyanánt találko­
zunk az ábrándozó Chopin-magyarázóval, a 
beethoveni erőt megszólaltató klasszikus já­
tékkal, a romantika, Iyra és széphangzás 
igazi mesterével.

Liszt óta talán csak Thalberg játéka 
lett volna ily univerzális styl-keverők, ha ki 
nem sül még idejekorán, hogy Jongleur.

Godowszky nem szemfényvesztő.

mim, Mzptmsi ésMhMHfu HLfiR ANDOR műszaki osztálya Égy évi jótállás, díj-
tElEpEliEt ÍEgtíhélEtYsVhhÉn éí iifloTcsdhb^hiiJi- ment?e,“Bíe'et'

telim mérnöki felügyelet mellett készít: DEBRECZEN, Piacz-ntcza 77. Telefon JML okentn» ani«i,
a főtőzsdével szemben 
— levő bódéban. —Weisz Adolf posztó

kereskedése ideiglenesen
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az avatlan szem ugyan nem ta'ál lát­
ható magyarázatot, hogy mikép hozza ki az 
aooordokban r-jlő thémák&t, de meg ia fe­
ledkezik a magyarázat kutatásáról, mikor a 
mesteríleg urelt hangulat igézetébe esik.

Néha elegáns könyedaóggel, majdnem 
hányiveti felülete se6r. gél siklik át ujjszata a 
billentyűk felett; máskor a megbokrosodott 
óraszerkezet eszeveszett futását juttatják 
eszünkbe a széditöen gyors ootav-passa^eok, 
melyek minden hangja mégis pontosan be.e 
vág a eonvergáló fogaskerékbe.

Heves fóifiszenvt délyek viaskodtak a 
martyromság elősejtősővol a beethoveni 81 
opus megszületésében. Egymással szemba- 
esapódó érzések szakgatják meg a hanr ulat- 
egységet. Szélesen áradozó, önmagába-enyósző 
nyugalmat tükröz a g-dur notvurno; a négy 
hangra épített Schumanni Carneval végig- 
nyargal a pajkosig, önfeledtség, vidám ka­
cérkodás és kcrcorkodó d>o egész skáláján; 
szeld naivitással szól a Beroause e a hajal- 
mas g-moll Ballada tragikus hangja ida- 
geink minden szálát ráhargzásra készteti.

És ez a eokszinú hangulatvilág tel­
jességében bennfoglsltatik Godovezky éke- 
sanszólásáfcan, brüszk, majdnem bizarr ár­
nyalással ott, ahol az cciete'.ós erős tónuso­
kat kiván,légy összefolyással a lyrai mo 
mentumoknái.

De igazi elemébe mégis akkor jut, mi­
kor Liszt diktálja elé a gondolatokat és a 
lehetetlenséget kockáztató kivitelt.

Ilyen volt a Campanella és a mester 
saját Arabeszkje, melyet pazar inventióval 
font a Kék Duna melódiái körül,

És mindezek után még mély lélekzetet 
veszünk, nehogy kifogyjunk a szép estély 
másik vendégművészének dicséretéből, a kí­
nok önálló fellépte is elegendő lett volna, 
hogy a termet zsúfolásig megtöltő közönség 
magasabb igényeit is kielégítse.

Merklerné Medek Anna úrnő, az opera 
ház művésznője volt a másik vendég, aki a 
bryreu hi mmtára rendezett Lohengrin-elő­
adásokon creálta Erza szerepét, de benne 
ismerte fel az ogytehangzó kritika a Sába 
királynője címszerepének legideálisabb alakí­
tóját is.

A közeledő Go’dmark-ünnepély alkal­
mából most is ennek nagy áriáját énekelte 
a leggondosabban kicsiszolt, üde orgánum­
mal, claeszikusan tökéletes szövegkiejt sseí 
és oly mozgékony emotióval, ami csak azok­
nak adatott meg, akik zenedrámai színpadon 
otthonosak.

Rendkívül értékesek voltak a Szendy, 
Székács ős Noseda dalaiból válogatott szá­
mai is, melyekre a bájos művésznő még egy 
XVII. századbeli francia ehansont adott rá­
adásul.

A Zenekedvelők Társaságának igazga­
tósága méltán büszke lehet erre a rendtivü 
szép ötödik hangversenyére. Drnmár.

felhő Rózsi Debrecenben. (A szín 
házi iroda jelentése.) A szegedi színház nép 
szerű primadonnája pénteken kezdi meg 
vendégjátékát, Sarno szép zenéjü operett­
jében az „Erdészleány* címszerepében. Felhő 
Rózsi működése még élénk emlékezetében 
van a debreceni közönségnek, melynek éve 
ken át dédelgetett kedvence volt. Tekintet 
tel Felhő Rózsi vendégjátékára, a heti mű 
sor következőleg lett megállapítva : Szerdán 
Sárga Csikó népszínmű, Csütörtökön dél­
után mérsékelt helyérakkal. Luxemburg 
gr.fja operett, este rendes helyárakkal, bér­
letszünetben a karszemólyzet jutalomjátékául 
„A vén bakkancsos ős fia a huszár, pénte 
ken Felhő Rózsi fellépte „Erdéezlány* ope­
rett, szombaton Felhő Rózsi fellépte, a Bába 
Audran bájos zenéjü operettje, vasárnap dó" 
után „Varázskeringő, este „Dollárkirálynő1 
midkét előadásban Felbő Rózsi mint vendég

Ki bukik meg
Láng Lajossal szemben ?

A függetlenségi párt 
III. kerületi jelöltje.

Debreczen város harmadik kerüle­
tnek nemzeti munkapártja napról napra 
gyarapodó hatalmas táborba tömörül az 
alatt a fennen lobogó zászló alatt, melyre 
Láng Lajos nevét irta. A harmadik ke­
rület választópolgársága átérezte, hogy 

iusztris képviselőjelöltjének neve egybe- 
örroít a magyar liberálizmusnak, a ma­

gyar demokráciának eszményével és ez 
a körülmény magyarázza meg azt a 
íatártalan lelkesedést, mellyel a választó- 
joljárság Láng Lajos jelöltetését fogadta.

De ez a körülmény ad egyszersmind 
'eleletet arra a kérdésre is: mért késett 
a Justh párt mind a mti napig a jelö- 
éEsel. CsanaJc Janos, a volt képviselő a 

válaszíási kampánynak már a legesleg­
elején hanyathom’ok menekült a biztos 
bukás elöl. Azóta a függetlenségi párt 
sokakat kapacitált helyben, valamint ko- 
)ogtatott a pesti központnál, de hiába: 
Jebreczenbtn, mint Pesten tisztában vol- 
ak a megkörnyékezettek, hogy Láng 
,ajossal szemben föllépni lehet ugyan, 

de győzni nem.
Ma végre akadt — és pedig Deb- 

reczenben — egy férfiú, aki vállalkozik, 
íz a férfiú Körössy Kálmán dr, debre- 
czeni ügyvéd. A függetlenségi párton ér­
ésükén a vállalkozási kedvről, ma este 
lét órakor ülésre hívták az intéző bi­

zottságot, amely elhatározta, az önfelál­
dozó Körössy Kálmánt ajánlja jelöltül a 
)árt:<yülésnek. Körössy dr., akit küldött­
ség hivott az ülésre, kijelentette, hogy 
elfogadja a jelöltséget.

Körössy Kálmán e pillanatban Justh 
)árti s igy e pillanatban Justhék igéit 
lirdeti, obstrukciót és tintatartót. E jel­
ien lép föl. És e je'ben butik meg.

időnként megpróbálkozik egy-egy lerohanás- 
sal. de meglehetősen erélytelen támadásukét 
a BEAC. védelme hamar leszereli. A match 
eredménye tehát 5—0 a BEAC. javára.

A BEAC. csapatában Bíazsek D., Oláh
I. és II., Csortos a csatársorból mutattak . 
gyönyörű passjátékot, remek kiszökéseket, 
míg védelmükben Mátéi Dermán.,hátvédek 
és Podoiszky kapus igazán élvezetes t pro­
dukáltak.

A DTE. védelme majdnem a BEAC. 
klasszisán áll. Tolnai I. fej játékát igen. tap­
solták, 6 volt a csapat legjobb embere, Tol­
nai II., valamint a két hátvéd, Istvánffy ős 
Lónyai és a kapus Moskovios szintén és 
különösen az első félidőben remekül szere- 
DQltek.

Egy-kőt offísidetól eltekintve igen jól 
és erélyesen bíráskodott Ezry (WAC.)

W-h

SPORT.
A BEAC—DTE. mórkőzóse/j

— 5:0 Budapest javára. —
A vasárnapi football-matchet az esős 

időjárás úgy anyagilag, mint erkölcsileg erő­
sen elrontotta. Csapatunk nagyon rosszul 
érezte magát a sáros és csú <zós pályán, mig 
a BEAO-nak ebben is nagyobb a gyakorlata 
és ezt az eredményt a reálison jóval alól 
döntötte el

A match á BEAC kezdésével hosszú 
ideig gól nélkül, igen erős tempóban folyik; 
a 28-ik percben. Nagy offsideről beadja 
centerbe, honnan Oláh II. védbetetlenül lövi 
Debreczen kapujába, a biró golt Ítélt. A fél­
idő végéig Debreczen erősen védekezik, úgy, 
hogy gól nem esik."

A második félidőben a BEAC. nagy 
rushel kezdi a támadást, védelmünk a min­
dig sáros&bbá váló pályán nagy erőfeszítés­
sel dolgozik, de a talaj szokatlansága foly­
tán nem birja a k gut folytonosan bombázó 
BEAC-ot visszatartani, úgy, bogy a 20-ik 
perctől 5—5 percnyi időközökben 4 gól rö­
pül be Debreczen kapujába, Csatársorunk

Hofrlchtert vallatják.
A főhadnagy neje szabadon.

A clankálls bűnügy fejleményei.
A méregkeverő főhadnagy ma egész 

nép a hadbíró előtt állt és faggatták. A sze­
rencsétlen ember teljesen megroskadt Eddig 
nyugodt és derült volt és csak most ébredt 
tudatára annak, hogy milyen bűnt követett 
el. Eddig egy kényszergondolat uralma ala't 
állt; nem volt tiszta öntudatnál; félőrült 
volt. De a katonai törvényszék ilyennel nem 
törődik; neki ítélet kell.

(A mai vallatás.)
Hofriohter beismerése óta a katonai 

büntetőtörvőnyszék vizsgálata más irányba 
terelődött. A bűnnek minden részletei még 
nincs tisztán felderítve. Sok eddigi feltevést 
el kellett ejteni és magától Hofriohtertől kell 
megtudni a pontos részleteket. Ezért újabb 
kihallgatás vált szükségessé. Vasárnap nem 
hallgatták ki a főhadnagyot, pihenőt enged­
tek neki. Ma reggel újból megkezdték ki- 
íallgatását, amely egész napon át tartott. A 
vizsgálat befejezése után zárój ílentést készí­
tenek a hadoirósági tárgyalás számára. Á 
tárgyalás valószínűleg csak május közepén 
lesz és kőt-három napig fog tartani.

Hofriohter viselkedése a műt hét óta 
teljesen megváltozott. Olyan színe van a do- 
ognak, mintha Hofriohter csak most jutott 
volna bűne teljes tudatára óa mintha csak 
most fogta volna fel annak jelentőségét, hogy 
milyen aljas merényletet követett el ártatlan 
kartársai ellen. Eddigi nyugodt magatartásá­
nak nyoma sincs, folyton sir. Aludni alig 
alszik.

(Hofrichterné szabadon.)
Szombaton délután szabadon bocsátot­

ták Hofrichternét, bár az eljárást folytatják 
ellene, különösen hamis tanuzás miatt. A 
rendőrségről hazamenve, ágyának esett a 
megtört asszony és csak vasárnap délután 
kelt fel Barátnőinek látogatását nem fo­
gadta, csak családtagjaival beszélt.

— Örülök, — mondotta — hogy végre 
már világos a dolog. Ha bűnös a férjem, 
bűnhődjék.

Tegnap Bóosben hírek terjedtek el, 
hogy Hofrichterné lakásán öngyilkosságot 
követett el. Természetesen nagy volt az ér­
deklődés, valósággal megostromolták laká­
sát, de kiderült, hogy a hir valótlan.

Porceüán üzlet áthelyezés. Értesítem a n. é. közönséget, hogy üveg, porczellán és
lámpáéra üzletemet Hatvan-utcza 4. szám alól szembe
Hatvan-n. 1. *. alá helyezem át, D--4n
kérve a további szives pártfogást. UULUI JUtiuul.

Az előkelő hölgy közönség Sánrlni* Eredeti párisi modellek.. . . i***nger sannor ntán, mm
ttlVaVSZAlOBja Bathyányi-utca I. s*. alatt- és Tollettek készülnek.
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A VUmos-buszárezred 
díjlovaglása.

Nagyszabású »portünnep Debrecenben.
A debreceni cs és kir. 7-.k V.loios 

huszárezred í.sztikara május 10 én. dó utál.
2 órai kezdet tál, díjlovagló éi díjugrató 
versenyt rendez a sámsoni gjakorióttren 
A verseny számok ezek :

1. Tisz.i szolgálati lovak díjlovaglása;
neveztek rá 14 en.

2. Baját lovak dij'ovaglba : 18 neve
zéssel*

3. Altisztek dijlovogIáe=a; minden század
tói két altiszt. , , ...

4. Tiszti szolgálati lovak díjugratása. 
Követelmények: az ugrató pá ya nem ma­
gasabb, mint 126 cm. és nem s2®‘®“e .» 
mint 3 méteres akadályain! k legalább is 
egyszeri vóttle njugodt, folyékony vadász 
vágtában. Neveztek rá 10 on.

.5 Saját lovak dijugratái a ; a követel" 
mények ugyanazok, mint a 4. pontnál. N —
vésték rá 27 en. _ .

A verseny renc*£~ői'. Ki sch Frigyes 
őrnagy, Prihradny Henrik és Bekell Ernő 
béró kapitányuk, Waldbott Kelemen báró 
főhadnany és Pécby Gábor hadnagy.

Bírák: Woll enstem Trostbarg Osz- 
vald gróf, Kirchbach Károly báró »1 ábor 
nagy, Marenzi Farétc gróf tábornok, dravo 
dőli Matio Henrik tábornok, Mar-chall Gju.a 
bíró tábornok, Széchenyi Viktor gróf, Schön 
berger Bruno báró ezred s, Czito Karoly 
ezredes, Perczel Dénes őrnagy, Chernél Vik­
tor őrnagy, Jani öviek Károiv őrnagy, Hurn 
mel Árpád kapitány, Berg Hermann báró 
kapitány, Szabó Béla kapitány. .

liszteletdijakat adtak: Marenzi he­
rére gróf tá’ őrnek, Z dtwitz Alfréd gróf 
tábornok, Széchenyi Viktor grél, Schönber­
ger Bruno báró ezredes, Kin eh Frigyes és 
Jankovich Ké"o1y frnsgj ok, a szá íidparanci- 
nokok Stráda Gyula kapitány, Ed'tnger 
Oszkár, Stummer Káio y táró Waldbott 
Kelemen báró fßh^dnsgfok, Bach Péter 
báró, Teleki S ndor gróf hadnngyok.

dór állapot i oiy válságos, hogy felépülésére 
nincs remény.

Annak megállapítása véget1, hogy a 
bor almás bah set miatt terhcl-9 v a-akit fe­
lelősség, megindították a vizsgáktól

A III. kerületi Nemzeti Munkapárt

választási pártlrodái
a kővetkező helyeken állíttattak fel:

1. A Kossuth utcai választók részére :

Frohner-szálloda 25. sz. szoba
2. A Varga utcai választók részére a

Eoyal-szálloda cukrászterme
ahol felvilágosítással mindennap délután 
5 órátó' 7 óráig készséggel szolgál a párt 

vezetősége.

HÍREK
— Hajduvármegye közgyűlése. Haj

duvármagye állandó vaiaszUxiftn) a ma dél­
előtt, Domahidy Elemér főispin elnöklete 
alatt tartott ülésén folytatta a vármegyének 
0 hó 12 iki közgyűlése elé kerülő ü*yek 
előkészítését. Áz állandó választmány elha- 
iározta, hogy a hajdusámsoni vasúihoz 50 
ezer Po onányi hozzájár jiás liánt tesz javas­
latot a közgyűlésnek. Foglalkozott továbbá 
a választmány a debreozen-caege-egyeki ut 
kiépítésének ügyével is Ennek az útnak az 
építése — mint iamere vs — befejezéséhez 
közeledik. Az állandó vála.ztmány javasolja 
a közgyűlésnek, intézzen feliratot a k^res 
ked.-leműgyi mids terhez, hogy a már föid- 
bányá sál ellátott u'nak kőburkoattal való 
ellátása iránt mielőbb intézkedjék.

A sorompó áldozata.
Végzetes baleset a Széchenyi utcán.

Borzalmas baleset ért ma az egyik deb­
receni vasúti sorompónál egy kocsist, aki 
szekerével át akart hajtatni a sorompón. A 
Korom pó rúdját éppen akkor bocsátották le, 
mikor a szekér alatta haladt el s a nagy 
erővel lezuhanó súlyos rúd a kocsis testén 
oly borzalmas sérüléseket ejtett, hogy aligha 
fog felépülni belőle.

Fodor Péter 48 éves koceis tegnap 
megrakott szekerével át akart hajtatni a 
Széchenyi utca végén levő vasúti sorompón. 
Epen ebben az időben történt, hogy a vo­
nat közeledése miatt a sorompót elzárták. 
Fodor Péter a sorompó rudjának lehanyat­
lását nem vette észre s igy történhetett, 
hogy a hatalmas rúd rázuhant a szekérre. 
A lovak a rúd lezuhanása pillanatában már 
túl voltak a sorompón s igy a rettenetes 
ütés Fodor Pétert érte. Fodornak a súlyos 
rúd összezúzta az oldalbordáit s tente egyéb 
helyein is súlyos sérüléseket szenvedett.

a szerencsétlenül járt kocsist a men vk 
ma délután a közkórházira szállították, bo-

— A debreczenl lelső köreibe 
delml leányiskola. A Dcbreczeni Ke­
reskedelmi Társulat kebelében még ta­
valy fölmerült az a terv, hogy a társulat 
felső kereskedelmi leányiskolát állítson fel.
A társulat vezetősége azóta gondosan 
előkészítette ezt a tervet, amelynek meg 
valósulása érdekében most a komi .íny 
támogatását kéri. Ebből a célból holnap, 
kedden, Domahidy Elemér főispán veze­
tésével a kereskedelmi társulat küldött­
sége tisztelegni fog Zichy János gróf val­
lás- és közoktatásügyi miniszternél. A 
kü’döttségnek Zádor Lajos kir. tanácsos, 
Kernhoff er Jó? séf, Kardos Albert dr. és 
Bárdos Géza lesznek a tagjai.

— A Halley-üstökös a .Szabad Is­
kolában. Májúé 7-én, szombaton délután 
hr.t órakor aa ipartos.ület dísztermében a 
debreceni Szabad Lkola előadást rendez a 
Hallej-üstökösről. A% előadást Törők Puter, 
a református főgimnázium tudós tanára fogja 
tartan5, aki az 8 széles és alapos tudásával, 
világos ős pompás előadási módjával fogja 
még érdekessé tenni ezt az érdekes témát. 
A szabadiskola vezetősége a tanítókhoz ké­
relmet intéz, hogy az egyes iskolákban Ck 
is tartsanak előadást tanítványaiknak az 
üstökösről.

— A városi közgyűlés tárgyai. Dab
reczen város májusi közgyűlésének tárgyait 
holnap, kedden délután 3 órakor tartandó 
ülésén készíti elő a jog- és pénzügyi m,ott 
ság A keddi ülésnek ezek a fontosabb tár-

gyai; Papp Lajos tu’ajdonát képező Bur- 
uocdla-u’.ea 11. sz háztstelek meg«étele. A 
hsjduszováti ref- egyház1 anáos kérvényé ez 
újonnan szervizeit iskolája fenntartásához 
segalyttdáa tárgyában. A róni. katü. egyház 
iskolai segélyére hozott közigazgatási bíró­
sági ítélet tárgyában fószámvevöi jelentés. A 
dsbraczed tímár szakcsoport kérvénye az 
á lamtól kapott gépek részére építendő tímár- 
műhelyhez 75,000 darab tóg.a adományozása 
iránt. Bőna Fortunátó helyben le kos kér­
vénye a tulajdonát képező Homokkert utca 
75 sz. bázasteleknek a város részére leendő 
megszerzése iránt. A Magyarországi közsé­
gek orsz. szövetségének megkeresése a vá­
rosnak a szövetségbe tagul leendő belépése 
iránt. Szabolcs vármegye megkeresése az ital- 
mérési jövedékről szóló 1899 : XXII. t-oikk 
végrehajtása tárgyában. A városi téglagyár 
üzemének fejlesztése tárgyában ]avaslat. 
Hauer Bertalan felebbezóse a .Hungária 
k.webáz előtti téren nyári terasz létesítőiét 
engedélyező 14,648-1909. számú határozat 
ellen.

— Bförnson hamvai Krlsztlánlában.
Krisztiánokból taviraiozzák: A Llorge pán­
célos cirkáló Björnson holttestével Kopen- 
hágából ma ideérkezett A nagy kői 6 kopor­
sójának partrahozatalát óriási neptömeg varta. 
Magjel. nt a kikötőben Bakon király is. A 
ic porsót ünnepélyes menetben vitték a 
.■zentháromság templomába, ahol ravatalra 
helyezték.

— A vároa csatornázása. A városé 
tanács mai ülésén a csatornázási bizottság 
javaslatára az építést vezető iroda felszere­
lésére, bútorzatára és írógép beszerzésére 
2000 korona hiteit nyitott: a főmérnöknek 
400 és a vizmüfelúgyelőnek 200 korona 
hm pótdijat szavazott meg az épnél tar­
tamára, végül felhatalmazta a főmérnököt, 
hogy az építésvezetőségnél segédmérnököket, 
rajzolókat és az építési napló vezetésére két 
paliért alkalmazzon. Aczél Géza főmérnök 
és Körner Adolf tanácsnok a jövő héten 
Temesvárra utaznak, hogy ott a mod épülő 
ciatornahálózatot tanulmányozzák.

— A „Patronázs Egyesület“ taglói­
hoz. A következő sorok közlésére kérettünk 
fel: Tuda om egyesületünk már eddij be­
iratkozott tagjaival s mindazokkal, kik ügyei 
iránt bármely szimpontból is érdeklődnek, 
hogy az Egyesü et részére eddig nálam be­
gyült tagsági pénzeket átszámoltam megvá­
lasztott pénztárnolunknak, Somossy László 
kereskedő urnák s kérem, hogy ezentúl min­
den, az Egyesület pénzügyeire vonatkozó 
dolgaikban egyenesen hozzá mílóztassik 
fordulni, tehát tagsági dijakat, az alá rt, 
avagy megszavazott, de még be nem fizetett 
alapitó tagsági dijakat ez satut közvetlenül 
hozzá les.ék küldeni (helyben, Széchenyi u.
2 sz) Egyben kérem mindazon úrnőket és 
urakat, akiknél tsgeági gyüjtőivek vannak, 
hogy ezeket szíveskedjenek hozzám mielőbb 
beküldeni, hogy igy a szervezkedés munká­
ján mihamarabb túlesvén, Egyesületünk meg­
kezdhesse működését. Debreozen, 1910 évi 
május hó 2. Csiky Lajos egyesületi titkár.

— Dr. S*ép Imre ügyvédi irodáját 
Hunyadi-utca 10. szám alá helyezte át.

— A pápák? gyóntatóla meghalt. 
Rómából táviratozzák, hogy Piferri, aki 
1856 óta a legutóbbi három pápa házigyón- 
tatója volt, ma meghalt. Piferri pályája kez­
detén Ágoston-rendi szerzetes volt. Az agg 
gyóntatót 91 éves korában szólította el a 
halál.

— A Népsegélyzö Bank értesítése.
Üzlethelyiségünket Piac-utca 61. az. a. (L 
em) a Forgalmi Bank r. t volt helyit égét e 
(Fischer-ház) helyeztük át. N-psegóiyzo I Bink m. ez. Igazgatósága.

Piir J. üjlknaapruháza 85S5Í m'
Legjobb a Békési Róza „Csont“ szappané.

1
1
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— A debreceni munkások májusi 
estélye. Vasárnap este tartották a debreceni 
szervezett munkások a Margit-fűrdö díszter­
mében májusi estélyüket A Margit díszterme 
zsúfolásig megtelt. A műsor első és harma­
dik számát a szervezett munkások dalköré­
nek precízen és nsgy hatással elő dott da­
rabjai képezték. Az est főpontja a Heyer- 
manns örökbecsű drámájának, a Reménynek 
előadása volt. A rendezés nehéz munkáját s 
a Bárend nagy szerepének eljátszását Deb- 
reczenszky Gusztáv végezte, aki kiváló ér­
zéket s nem mindennapi tehetséget tanúsított 
feladatai teljesítésében, a szereplők közűi 
különösen jók voltak még Kecskés Erzsiké 
ős Tarnóczi Gábor, pompás alakítást nyuj 
tottak Galgóczi Lajos, Bagdz Imre, Balázsi 
Imre és Pozsonyi Máiika, de a többi szsrep 
lök is derekasan megállották a helyüket A 
szereplőknek sok és zajos tapsbun volt 
részük.

— A debreczenl tisztviselő-telep.
A tisztviselőtelep igazgatósága dicséretre 
méltó buzgalommal munkálkodik a telep 
megteremtésén. Az előmunkálatok befejezést 
nyertek s a folyó hó elején kezdetét vette 
a házhelyek jegyzése. A jegyzések elég 
szép sikerre vezettek, amennyiben az első 
nap a házhelyek felét lejegyezték. A to­
vábbi jegyzéseket Farkas Lehel államvasuti 
ellenőr (Máv. üzletvezetőség) fogadja el, aki 
kellő útbaigazítást is ad.

— Cantani tanár, a nápolyi királyi 
egyetemi klinika hire» vezetője, tudományos 
előadásaiban a következőképen nyilatkozik : 
„Én a természetes Ferenci József-keserü- 
vizet cukorbajban szenvedő betegeimnél, a 
kik szigorú kezelés alatt állanak, kitűnő 
eredménynyel alkalmazom. A Ferencz József 
viz éhgyomorra használva, javítja as emész­
tést és teljesen pótolja a karlsbadi természe­
tes ásványvizeket.“ Az ásványvizkereskedós- 
ben kifejezetten valódi „Ferenez József 
keserüvizet kell kérni; ahol pedig nem kap­
ható, onnan a legjobb közvetlenül a Ferenc 
Jőzsef-keserüvizforrások szétküldés! igazga­
tóságához, Budapesten, fordulni.

— Az ex szultán apai öröme. Sza- 
lonikiből táviratozzák, hogy az alatini villá­
ban tegnap éjszaka Abdul Hamid legkedve­
sebb háremhölgye, Tosszuna, leánygyermeket 
szült. Szánia hercegnőnek, a szultán tavaly 
született, de azóta meghalt leánykájának is 
Tosszuna volt az anyja. Az ex-gzultán most 
éli 68-ik életévét.

— A debreceni iémiparl szakiskola.
A kereskedelemügyi miniszter leiratban tu­
datta a várossal, hogy a fémipari szakiskola 
építésére a versenytárgyalást megtartotta és 
utasította az államépitészeti hivatalt, hogy a 
vállalkozóval kösse meg a szerződést. A 
miniszter egyúttal felhívta a várost, hogy az 
építési költségekre megajánlott 400000 
koronát utalványozza ki.

— A büdszentmlhályl emberevőt 
elítélték. Megemlékeztünk a múltkori­
ban Bostás Károly büdszentmihályi cigány 
rémtettéről, aki egy holtan született cse- 
csemü hulláját kiásta a sírból és borzal­
mas lakomát csapott belőle. Az iszonyú 
hir bejárta közben az egész világot és 
nem egy helyen egész természetes han­
gon tárgyalták az újságok a dolgok, mert 
hiszen az már régen köztudomású, hogy 
Magyarországon emberevök laknak. Köz­
ben pedig a tiszalöki főszolgabíró törte a 
fejét, hogy milyen büntetést mérjen az 
állati cigányra, mert ilyen rettenetes bűnt 
nem ismernek a törvényeink. Végre nagy­
sokára harminc napi elzárásra ítélte Ros­
tást. Mit gondo’nak milyen címen? Köz- 
egészségügy elleni kihágás címén. A ci­
gány megnyugodott az ítéletben, nyilván 
belátta, hogy az ő testi közérzetének 
kérdése közegészségügy.

— A legszebb alkalmi ajándék Nó- 
methy „platinotypk.“ arcképei.

— Az ni bérkocslszabályzet életbe­
lépése. A belügyminiszter jóváhagyta a 
város uj bérkocsiszabályzatát, mely május 
7-őn lép életbe.

— Mérgezés a párisi Operában
Párisból táviratozzák: Carré-nek, az 
Operaház igazgatójának felesége az utóbbi 
időben több étel- és italnemü ajándékot 
kapott, melyekről kiderült, hngy meg 
voltak mérgezve. Tegnak este a színház­
ban lévő szekrényből bordeaut-i borral 
kínálta meg az énekeseket és látogatóit 
az igazgatónő. Mikor maga is inni akart, 
a borból áradó furcsa szag gyanúsnak 
tűnt fel előtte. Akik a borból ittak, csak­
hamar rosszullétröl panaszkodtak. Mikor 
a bort szakértői vizsgálat alá vették, ki­
derült, hogy méreg van benn. A mérge­
zéssel egy elbocsájtot operai tagot gya­
núsítanak.

— Féltékeny feleségek. A rendőrsé­
gen panaszt tett Borsi Jenő iparosnő Dobó 
Imre ellen. Borsinő a férjét, akire féltókeny- 
kedett, haza akarta vinni a Makkhetes korcs­
mából, de a férjével mulató Dobó rátámadt 
az asszonyra s megverte. A másik panaszos 
asszony Danó Istvánná, aki férje megron- 
tója, Pásztor Emma gyanús foglalkozású nő 
ellen kérte a rendőrség védelmét. A rendőr­
ség a panaszos asszonyok ügyeiben megin 
ditotta a vizsgálatot.

— Baleset munka közben. Nagy 
Sándor lakatossegédet, aki Preísler Sándor 
lakatosmühelyében dolgozik, ma munka- 
közben súlyos baleset érte. Egy géprész rá­
zuhant a balkezére s annak mutatóujját 
teljesen leszakította, egy másik ujjának 
egyik izét pedig összezúzta. A szerencsétle­
nül járt iparosseg édet a közkórházban ápolják.

— Köszönet. Egy magát megnevezni 
nem akaró urhölgy a mai nspon 100 koro­
nát juttatott kezeimhez a siketnémák szá­
mára. A nemes szivre valló adományt sze­
gény tanítványaim nevében hálásan köszö­
nöm. Gácsér József.

— Az őrült leány szerelme. Kazay 
Andor tiszttartónál szolgált a Macson Várad! 
Juliánná 21 éves oselődleány. Váradi Ju­
liánná szerelmes volt az egyik béresbe, aki 
azonban mit sem adott a cselédleány szerel­
mére, mert már régebb idő óta más leány­
nak udvarolt, akivel jegyben is jár. Váradi 
Juliánnál reménytelen szerrelme buakomárrá 
tette a a beteges leány, akin a tavalyi tífusz­
járvány óta a csendes őrültség tünetenetei 
is mutatkoztak, a napokban öngyilkosságot 
akart elkövetni. Felakasztotta magát, azon­
ban épen a Maoson tartózkodó csendőrök 
még idejében levágták s ma behozták a 
körkórházba. Az őrült leánynak a kórház­
ban állandóan lázas víziói vannak, egyre a 
szerelmesét szólongatja s kéri, hogy ne sze­
resse azt a másikat.

— A nap halottal. A debreczenl ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a kővetkező 
haláleseteket jelentették be: Pataki Vazul 
g. kath. 26 éves, Illyés Ferenc ref. 8 hó 
napos, Kanyó Eszter ref. 8 hónapos, Bőnyey 
Mihály r. kath. 22 napos, Budai Józsefné 
Köti Mária ref. 53 éves. Csollák N. ref. 3 
óra, Pusztai Ferenc ref. 39 napos, Bereczki 
Eszter ref. 7 napos, Gyarmati László ref. 2 
éves, Kunz Tibor r. kath. 7 hónapos, Erdei 
István ref. 70 éves, özv. Karosa Mihálynő 
Kiss Erzsébet ref. 74 éves, özv. Laduezky 
Istvánná Ari Juliánná ref. 73 éves.

— A Néptakarékpénztár mini szi- 
vetkezet Plac-ntcza 75. az. a. életbiztos - 
társai kapcsolatos hosszú lejáratú könnye 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— Repülőgép faliképek nagyvá’asz- 
tékban Tbaisz Arthur papirncmüáruházában.

— Darabos karblt megérkezett Föld­
várihoz, Piac utcai berak.

— Vendéglősök ügyeimébe! Zenélő-
szekrény pénzbedobóssal pótol egy zenekart 
remek hanggal, részletre Schwartznál a 
városházával szemben. 5

— Mindenléle cukorkák, legfinomabb 
esokolád dessertek legolcsóbban szerezhetők 
be, cukorkagyár városi üzletében, Főtér, 
Tisza-palota.

FŐVÁROSI BAZÁR
Debreczen, Simonffy-utca I. sz. Bérpalota.

14—15 éves iln

02 <5 f ea

nb o mCB se

küldöncnek
azonnal felvétetik.

Czim megtudható a kiadóhivatalban. —

Hfö&fgaagíiaság;.

— Adriai biztosító társulat. Ezen
biztositő társulat idei közgyűlése, melyen az 
1909. évnek — a társu’at alapítása óta 71. 
üzietévnek — zárószámadásai terjesztettek 
elő, április hó 23-án ment végbe. Ebből az 
üzleti jelenti sből a következő lényegesebb 
adatokat említjük fel: Az életbiztosítási 
ágazatban 76,108.292 korona-biztosítási ösz- 
szegről szóló ajánlat nyujtatott be; a kiálli- 
t itt kötvényok 67,022.909 korona tökeösz- 
szegről szólnak. Az 1909. december 31-én 
mutatkozó ál’omány biztosított tőkében 436 
millió korona összegre lúg. a biztosított évi 
járadékok összege pedig 1,368 561 koronára. 
Haiá - és elérési esatekben, valamint élet­
járadekok lejében 9,609 539 korona fizette­
tett ki. Az életbiztosítási díjtartalék az 1909. 
év végén 122,190.407 koronát tett, a múlt 
évhez képest tehát 6,964.348 korona többlet 
mutatkozik a térsu'at számlájára. A díjbe­
vétel a tü/biztositási ágazatban 26,255.223 
korona volt, a szállítmánybiztosítási iga-
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zatban 2,576.892 korona, a betörés elleni 
biztosítási ágazatban 548140 korona. Károk 
fejében 20,121.980 korona juttatott kifize­
tésre. — Az elemi ágasatok dijturtalékai 
18,974 532 koronát tesznek. Osztalék fejében 
részvényenként 280 korona kerül kifizetésre 
(1908. évben 250 kor.) A társulat tartalékai 
1909. végével (a függő károk 4,089.477 ko­
ronát kitevő tartalékának kikapcsolásával) 
134 millió koronára rúgnak. Á társulat a 
múlt év folyamán befejezte milánói házának 
újraépítését, Budapesten és Prágában pedig 
igen előnyös fekvésű ingatlanokat vásárolt, 
melyek — a legközelebbi évek során vég­
bemenő felépítések — után a társulat illető 
irodáinak befogadására fognak szolgálni.

NyiEtféi*

Zalai Márk tanár j
Placz-utcsa 58. sz. Iparbank-udvar.
3 havi könyvviteli szaktanfolyama 
felnőttek számára május 6-én ismét
megnyílik. Tandíj 60 korona. Beiratás 
naponta délelőtt 10—12. — Gyakorlati 

módszer. — Biztos siker.

Bocskai és Érmelléki
O

Sok csecsemő sir
éjjel-nappal, mert a tehéntej durva csőméi felfúvódáso­
kat okoznak a belekben. Ha a tehéntejhez „Kufeke ‘-t 
adunk, úgy a tej megalvása finomabb pelyhü lesz, a 

gyermek nyugodtan alszik és szépen fejlődik.

hektónként 20 frttöl feljebb.
Üzletemben :

1908. évi termés literenként kivitelre-------64 fillér.
1908. évi Hisling és Ezerjó literenként — 80 miér.

DRÉHER-SŐR állandóan kapható.
Legfinomabb pálinkák nagyban és kicsinyben.
Kellemes és tiszta borivó helyiségek.
EMERICH ARNOLD,

Hatvan ufcza 61. szám.

SSäSft&äk ÜKtat-llillttlÉMÉ'

Központi Cipő- is Kalap-áruházban
Telefon :

435
szám.

DEBRECZEN, Dróher mellett

költözködés miatt
a raktáron levő összes

czipőh, kalapok és fehénremüBli
gyári árban adatnak el.

III

Újdonságok
NSi kosztüm szövetekben,

Frsnczh De!amekben,
Huhaeásznah és Zeflrebben

nagy választékban kaphatók

Szabó Lajos Fiai
czégnél,

DEBRECZEN, Bózsatér.
isuam

„PHÖNIX“
biztositó társaság

iroda helyiségeit
1910. éti május hó 1-től

a Hungária épület II. emeletére,
(Bejárat Arany János-n. 2.)

helyezte át«
teltek, metéli tiétek

horgonyozva és lehetőn, 
csatorna-rostélyok, RUT- 
KAOYLÓK, zabló-csószók.

Vasgerendát, \é-\mwi
horgonyozott és lehető 
vaslemezből, asphalt, hát­
éi rányos lemezből i:

Sesztina Lajos
czignil, Placz-utcza 23.

554 —1910. iksz.

Árverési hirdetmény kivonat.
A püspökladányi kir járásbíróság mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, miszerint Lvsrtig 
Gábor nádudvari lakos végrehajtatnak Dobi 
András éz neje Hodosi Zsófia végrahajtást 
szenvedők elleni 80 korona tőkekövetelés és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a debreozeni 
kir. törvényszék (a piadányí kir. járásbíróság) 
területén levő Nádudvar község na árábin 
fekvő a nádudvari 840. sz. betétben A 1.1—2 
sor. 2190., 2191hrsz. 430.négyszögöl területű 
a Belteíekban fekvő szántóra, 736 öisz. 
házia és udvarra 356 kor., 2. a nádudvari 
840. sz. betétben A II. 1—5. sor. 6635 4, 
6685 -5, 6635-6, 6635-7. és 6645. hrsz. a 
Nagyhalomzugban fekvő nádas, szántó és 
rét 8065 koronában ezennel megállapított ki­
kiáltási árban az árverést elrendelte és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlan az 1910. évi 
május hó 20. napján, d. u. 3 órakor 
Naaud.ar községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is elfog £ugyan adatni, azonban a 
kikiáltási ár Yi-ánái alacsonyabb áron alul 
nem.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan beosárának 10 százalékát, vagyis 85 
kor. 60 fill, és 306 kor. 50 fillért készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. t. oz. 42 §-ában 
jelzett árfolyammal számított ős az 1881. 
évi november 1-én 8333 sz. a. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában előirt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke 
zóhez letenni, avagy az 1881 évi LX. t. ez. 
170 § a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza- 
oáiyszera elismervényt átszolgáltatni.

Püspök'adány, 1910. febr. 27.
Dr. Kovács kir. a bíró.

előnyei a {következők- 
OIcsó, fagymentes, tar­
tós, sok vizet szolgál, 
tat és emelietf rendkí­
vül könnyű hajtású, 
minden ásott kútra al­
kalmazható, teljesen 
zárt és kis helyet igé­
nyel. Alkalmas gazda­
sági itató kutaknak és 
amellett oly csinos, 
hogy bármely udvarnak 
vagy kertnek Is díszére
válik.------- Ismertető
árjegyzék díjmentesen

KUCSES HÉV gépműhelye MilKÓ.
Nemes fajú gyümölcsfák
miat: alma, körte, őszibarack, szilfa, kaj- 
szinbaraek, ringlóh, meggy és cseresz­

nyefák
Különösen erős minőségben

1 drb. 1.20 Kor. 25 drb-on felül 1.10 Kor. 
50 drb on felül 1.— Kor. Azonkívül: 
magastörzaü birsalma, diófák, díszcserjék, 
fenyőfák, futó cserjék, rózsafák, cserép és 
futórózsák, óriási mennyiségben a legol­

csóbb árakon.
Tessék növény és mag árlapomat kérni

Kontsek Géza
Debreczen, Kossnfh-nfcza.

iedhteÄiuteO Jbteácác:

ijj Napernyők,
dlvatkelmék — selymek — 

csipkék — díszítések

gyönyörű választékban
jj Qonogán és Somossy jt

czégnél

EEBHECZEN, Kisfemplombazár.
f

* —..........-— a
Olcsó szabadalmazott, tömbös beton csöves oszloppal

és szabadalmazott
ssőllőlugas 

oszlopokat
készít:

Neubauor 3ános
sodronymügyáros
DEBRECZEN,

Kétmalom-uloa 4.
Kívánatra képes árjegyzéketküld inpyenés bírmentv«.

gtóMMSa
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apró hirdetések
10 esőig *0 «lllér, sscutol $ 
minden eső * filler, « leg- 
Uesebb hirdet*» 40 fillér.

Vastag beinkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VMikl tmdakei«eá»a*l <•«•** váteiekSlyeget «••telel.

Alig hús,máit férfi divat ós czipő üzlet beren­
dezés felárban o’adó, Piaoz u.cza 47-__

S2«msmarhát vállalok nyári legelj. Uöa- 
töni kihajlás Szőllfís né, Piacz-ulcza 21.

Ée7 házaiest^rlolvétetik, ugyanott egy esi- 
nos bútorozott szoba kiadó és eg/ ’znP 
függő tompa eladó. Iskola u. 8. sz______

CzlDŐk költözködés mimt rendsivül ö cs n 
kaphatók a K-Özpoutí Ozip áru .azbin 
Dreher meileii. 

Levelezés»
Hőül venném azon hölgyet, ki bútor-beren­

dezését a Fehér J. uj butornagyáruházá- 
ban szerzi be. Hunyadi utoza 17. a vasúti 
állomás közelében. Dús választék, ele ó 
árak. _______ __________________

Betöltendő.
ügynökök, kik biztosításban jártassággal bír 

nsk, azonnal felvétetnek. Cím a kiadóban.
Egy hetes f.u azonnal ftlzítetik, jó fizetőssel. 

Czim a kiadóban.
Tanuló fizetéssel felvétetik Fried és Löven-

heimnál Pia ez utca 72

ádés-vétels
Ha rosszul lát forduljon bizalommal Löbl 

Gyula és Tsa. látszerószhez Debreczen, 
Piacz-uteza 63. ahol pontos szem vizsgálat 
után megfelelő számú szemüveget, orrosip- 
tetőt, lorgneltet kaphat.

28 kralczárért fejel férfi vagy női harisnyát 
BeayátS Emil villany-erőre berendezett ha­
risnyagyára. Debreczen, Tiszapalota

Lakás
’arga ntcza 43. sz. a. egy 4—5 szobás víz­

vezetékkel ellátott modern utczai lakás 
1910. május 1-től kiadó. _____

Btorozott szoba kiadó. Czim Tóczósker I-i ő 
járás 7. szám-l \__________________

Világos helyiség leresteiik ipati célra irodA 
vbI a Pieoutoza közelében. Ajánl ;tck 
Bárányhoz Piaoz-utcza 66. _ _

KsHdnféle.
Hői fodrász! terem, ondulálás, champoiug haj- 

mosás, villanyos szárítás, hajfeitéj, haj- 
munká különlegességek csakis Weisz 
Bdónő termeiben Piaoz 33. Kifáj Kt haja* 
legmagasabb árban veszek. Tehfo i 7o9.

Szép csak az lehet, ki
Mauttmer

:: LUÍom-crémjét ::
hasz'álja, — Vételnél 
Mauthner névre ügyel 
jünk Kapható Arany- 
Angyal gj ógys'ertár 
Deoreczon, Piaoz- és 
Szent-Anna-u o-a sarok.

egBepef ésiil
olcsón vábárolhat látcsövet, Iorg- 
netet, arany szemüvegeket és csip- 
tetöt, prizmás látcsövet leszál- 
*■ ütött árban csakis ■■

FISCHER JAKAB
optikusnál

Debreczen, Főtér 23 sz. (Seaztina-ház.)

A Debreozeni tisztviselői
Önsegélyző Egyesület

mint szövetkezet

hivatalos helyiségét
1910. máfns 1-től

a Komáromi-ház hátulsd épületébe
helyezte át.___

risnyagyara. Doorcczon, iiszapaiuia_____ ^ © © © © © a

Welsz Ferenoz ?*“ias?,rs .• • * * »■ »««• '**,
I BUkk-hajv^e
• • Ie^orpa és hajhullás • #•••••••••

iiBeI-kr.-h.-B. 60. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Kitűnő órák, legújabb divatu ékszerek leg- 
jutányosabb árban, valamint javitáások leg­
jobb szakértelemmel eszközöltetnek az 
elsőrendű órás műhelyben Bailor Károlyná 
Piacz-u. 75. Iparbank szemben.

Bátorok legolcsóbban kaphatók, havi rész­
fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kárt 
pitoan&l, Szőchonyi-u. 19. Minden kárpí- 
tos munkát felvállal.

0] rendszerű nőt térti divatáruk és butoreladás,
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet- 
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat csikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak es eanavásznakban, saját készítésű 
cloth ős Oasohmir paplanokban, valamint 
egyszerű ős modem bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5% Ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2

Dl harisnya kötések és fejelések. A legfino 
mabb D. M. O. pamutból, a legolcsóbb ár­
ban készülnek, az Egyesült Zsinór ős 
Paszomány Gyárban Debreczen, Piaoz- 
utcza 32. ________________

Önt ts érdekli 1 hogy vászon, kanaváaz, leg­
finomabb fehér ős színes damaszt-étkészle­
tek, férfi ős női szövetek, úgyszintén fel­
öltők, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágyteritők legolcsóbb árak mellett 
beszerezhetők heti vagy havi részletfize­
tésre az újonnan berendezett ős dúsan fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur Hatvan-u. 17. sz. alatti áruházában.

Bemek szép iüszerüzlet berendezés jutányos 
áron elató Fritsch Károlynál. Debreczen, 
Főtér. _________________ _

4AA ill, Wluelii beszőtt nicotin mentővel csak 101UU UP, IHlVBIj kr a Harmathy antiquírium-
ban. Füvészkert-utcza 14. Sorompó, Progress, Délibáb, 

Club, Kolibri hüvelyek!

Egy szabómühely berendezés, te'jesea felező 
reive, eladó Czim a kiadóban.

Beocsini portland
és Beoosini román

CIEMENT
Gipsz, Vakolatl kőpor, DIszfóglak. 
Tűzálló tégla, Elszigetelő lemez, 
kőledól ós aszfalt lemez ós mlndei- 
nemfl építkezési anyagok kaphatók

Luhács ViimosésTestvéFB
ezégnél

Debreczen, Hatvan-u. 5. Telefon 308.

Még a

Halley üstökös
— fénye sem közelítheti meg a —

Bocshay 
czipő-hrém

ragyogó fényességét.

ICérje mindenütt !

Dr. Sajó Béla
ügyvédi irodáját májas 2-án 

Szent-Anna-nteza 5. szám alá
helyezte át

László zsighobd

ÁLLATORVOSI
rendelő-irodája

négy és kis állatok részére Csapű-u. 30.
Telefoni 558. sz.

félix-bvúgvfürbö
Téli és nyári gyógyhely

NAGYVÁRAD MELLETT 
Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kénes hévviz-foi 
I rása, vizhöfoka 49. C. 17 millió litel 

napi mennyiség.
Csnz, kösz vény, lschlás, lzadmányol 

és női beteg »égek ellen.

|1909. évben 9200 beteg hagyta el gyégyulta*
és javultan a páratlanul hatásos Féli» - 
fürdő gyógyforrásait, tükör-kád, iszap 
mód és szénsavas fürdők, 250 kényelmes 
lakószoba, társalgó, zongora- és olvasó­
tere n, kitűnő vendéglők, állandó első­
rendű czigártyzene, vasárnaponként ka­
tonazene, tennispátya, gondozott sétautat, 
400 holdas park és fvnyveserdö, 16 sze­
mélyvonat közlekedik mijus 1-töl a Félix - 
fürdő állomására naponta. Posta, távírda, 
intorurban le efon,— Curtaxe és zenedij 

Prosp klust kü':d az Igazgatóságnme
ü ÍŐÁ>U4ul« ttl 82,0IvroneviU &,my vujrPuca ulOu 49Nyomatút1. Hoffmann


